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Aufgabe 87

Ein Ball wird lotrecht nach oben geworfen. Seine Geschwindigkeit (in m/s) nach t Sekunden ist 
durch v ungefähr gegeben.

1) Bestimme nach wie vielen Sekunden der Ball den höchsten Punkt erreicht.

2) Berechne, wie viele Meter der Ball zurücklegt hat, bis er den höchsten Punkt erreicht hat.

a) v (t ) = 20 − 10 t
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Lösungen:

Ad 1)

Der Ball hat dann seine maximale Höhe erreicht, 
wenn seine Geschwindigkeit den Wert 0 hat:

v (t ) = 0
20 − 10 t = 0
20 = 10 t
t = 2 s

Der Ball erreicht nach 2 Sekunden seine maximale 
Höhe.

Ad 2)

Der im Zeitintervall [0 ; 2 ] zurückgelegte Weg ergibt
sich aus:

s [0 ; 2] = ∫
0

2

v (t ) dt =

= ∫
0

2

20 − 10 t dt =

= 20 t − 5 t 2|0

2
=

= 40 − 20 =
= 20 m

Nach 2 Sekunden hat der Ball eine Höhe von 20 m erreicht.
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